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Tisztelt szegvári lakosok! 

 

Bizonyára Önök előtt is ismeretes, hogy a 2009. év a 

pályázati sikerek éve volt Szegváron. 

A médián keresztül ezen pályázati sikerekről tájékoztattuk 

már Önöket, de engedjék meg, hogy e rövid összefoglalóval 

áttekintést adjak azon projektekről, amelyek valamely EU-s 

vagy hazai szerv támogatásával valósulhattak meg 

Szegváron. 

Ezúton szeretném megköszönni a Szegvári Falufejlesztő, 

Üzemeltető és Szolgáltató Kft. dolgozóinak és közcélú 

foglalkoztatottjainak, valamennyi alvállalkozónak, a 

Könyvtár és Teleház dolgozóinak a pályázati célok 

megvalósítása során tapasztalt szakszerű, eredményes és 

gyors munkáját is. 

 

A pályázatok szempontjából sikeres évet zárt 

az Önkormányzat 

 

Téli közmunkaprogram 

Szentes Város Önkormányzatával közösen valósítottuk meg 

a 2008/10. Téli közmunkaprogramot, amely keretében 4 

férfi és 1 nő foglalkoztatására nyílt lehetőség a Szociális és 

Munkaügyi Minisztérium támogatásával. 

A közmunkaprogramban résztvevők többek között az 

intézmények környezetének rendben tartásában, hó 

eltakarítási munkálatokban, intézményeken belüli festés-

mázolási munkálatokban, a Szegvárt Szentessel összekötő 

külterületi földutak mentén bozót irtásban vettek részt. 

 

A 2009-es év a Hunyadi utca 27. szám alatti Gondozási 

Központ komplex felújításával folytatódott. 

A Szociális és Munkaügyi Minisztérium SZOC-EK-08-B 

kódjelű pályázatán 13.300.000,- Ft, vissza nem térítendő, 

100 %-os támogatási intenzitású összeget nyertünk az 

alábbi munkák elvégzésére: 

- a fürdőszobák akadálymentesítése, szaniterek cseréje, 

csúszásmentes burkolóval történő ellátása, víz- és 

szennyvízelvezető-rendszer cseréje, 

- mosdóhelyiségek felújítása, szaniterek cseréje, víz- és 

szennyvízelvezető-rendszer cseréje, akadálymentes 

mosdóhelyiség létrehozása, 

- az egészségügyi szoba betöredezett burkolatának javítása, 

a gödör feltárása, betemetése, laminált padlóburkoló 

elhelyezése, 

- az épület külső falán a vizesedés megszűntetése, 

aláfalazások elvégzése, 

- az épület esőcsatornájának cseréje, a széldeszka javítása, 

pótlása, festése, 

- az épület nyílászáróinak komplett cseréje, 

- az épület külső hőszigetelése, nemes vakolása, 

 

- az épület belső, komplex festése, 

- az épület hátsó bejáratánál akadálymentesített feljáró 

építése és korlát felszerelése. 

 

A Kurca-parti Óvoda felújítása 

2009. év májusában kaptuk az értesítést, hogy a 

Wienerberger Téglaipari Zrt. Jövővár 2009. pályázati 

felhívására benyújtott pályázatunk pozitív elbírálásban 

részesült. 

A Nikecell Kft. 1.213.000,- Ft értékű hőszigeteléshez 

felhasználható anyaggal (nemes vakolat, ragasztó, alapozó) 

támogatta óvodánk felújítását. 

Szintén ennek az épületnek a nyílászáró cseréjéhez járult 

hozzá a CÉDE pályázata, melynek keretében a  Dél-Alföldi 

Regionális Fejlesztési Tanács támogatásával 2.594.226Ft 

összeget nyertünk a nyílászárók cseréjére, amelyhez az 

Önkormányzat  457.805 ,- Ft önerőt biztosított. 

 

Közösségi Internet Hozzáférési Pontok (KIHOP) 

támogatása 

A Miniszterelnöki Hivatal KIHOP-2008. pályázati 

felhívására Szegvár Nagyközség Önkormányzata és a 

Kurca-Völgye Egyesület Teleháza is sikeres pályázatot 

nyújtott be. 

Ezen pályázat keretében nyílt lehetőség arra, hogy Szegvár 

lakói egy ingyenes számítógép-kezelői tanfolyamon 

vehessenek részt. 

A program nagy sikert aratott a képzésen részt vevők 

körében. Az oktatásokat a Községi  Könyvtárban 

Kosztolányi Sándorné és Pólya Sándor, míg a Teleházban 

Viola Zita vezette. 

A 100 %-os támogatási intenzitású pályázatokon az 

Önkormányzat 890.029,- Ft-ot, míg a Kurca-Völgye 

Egyesület 737.943,- Ft-ot nyert a program megvalósítására. 

 

Kerékpárút építése a Mindszenti utcán 

2009. júniusában sikeres pályázatot nyújtottunk be A Dél-

Alföldi Regionális Fejlesztési Tanácshoz belterületi 

kerékpárút építésére a Mindszenti utcán címmel.  A 

pályázaton 85%-os támogatási intenzitás mellett 15.516.627 

Ft támogatásban részesült önkormányzatunk. A kerékpárút 

építése a Mindszenti utca páros oldalán 1271 méter 

hosszúságban valósul meg. 

 

A Szegvári Térfigyelő Rendszer bővítése 

A Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács TEKI 

pályázati támogatásából valósulhatott meg 2009. 
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szeptemberében a szegvári térfigyelő rendszer kibővítése. A 

pályázaton 85%-os támogatási intenzitás mellett 1.987.000 

Ft támogatásban részesültünk. A térfigyelő kamerák a 

Kinizsi és az Állomás utcán kerültek elhelyezésre. 

 

A Malomköz útburkolatának felújítása 

A Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács TEUT 

pályázatán 2.953.957 Ft támogatási összeget nyertünk el a 

Malomköz útburkolatának felújítására. A támogatás 

mértéke 50%, a további 50%-ot az önkormányzat 

önrészként biztosította a fejlesztés kivitelezéséhez.  

 

Játszótér építése 

A Csongrád Megyei Közgyűlés TFA Játszótér 

2009.pályázatán 1.378.000 Ft támogatásban részesültünk, 

melyből a Tiszai utcai játszótéren új játék elemek 

elhelyezésére került sor. A támogatás intenzitása 80%-os 

volt. 

 

Szegvár Nagyközség Önkormányzata a Település Pályázat 

Előkészítő Alap 2009. pályázatán 2.058.000 Ft összeget 

nyert el. A támogatásból tervek készültek a Polgármesteri 

Hivatal és a Szegvár-Mártély ÁMK Forray Máté Általános 

Iskola, Új Iskola felújítására és tornateremmel való 

bővítésére. A támogatás mértéke 80%, melyhez az 

önkormányzat 20%-os önrészt biztosított. 

 

Sebességmérők beszerelése 

A Közlekedés Koordinációs Központ pályázatán 2.448.000 

FT támogatásban részesültünk 2 db sebességmérő 

beszerzésére a Szentesi és Mindszenti utcán. A támogatás 

intenzitása 90%-os. A sebességmérők beszerelésére 

novemberben került sor. 

 

Kompetencia Alapú Oktatás bevezetése  

A Szegvár-Mártély ÁMK intézményei sikeresen pályáztak 

a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség TÁMOP 3.1.4. 

Kompetencia alapú oktatás bevezetése a közoktatási 

intézményekben pályázati felhíváson. A támogatás összege: 

53.418.000 FT 

 

Ifjúsági szálláshely kialakítása 

A Kurca-Völgye Egyesület sikeresen pályázott az Új 

Magyarország Vidékfejlesztési Programban meghirdetett 

Turisztikai tevékenység ösztönzésére nyújtandó 

támogatáson. 

A támogatás összege: 53.340.000 Ft, melyből ifjúsági 

szálláshely kerül kialakításra a jelenlegi Tűzoltószertár 

helyén. 

  

Szennyvízcsatorna-hálózat és szennyvíztisztító telep építése 

 Folyamatos lebonyolítás mellett zajlanak a Szegvár 

KEOP.7.1.2.0/ Szegvár szennyvíz csatorna hálózatának és 

szennyvíztisztító telepének megvalósításához szükséges 

előkészületi munkák.  Az első fordulós támogatási 

szerződés alapján vállalt feladatok: a részletes 

megvalósíthatósági tanulmányterv, a költség-

haszonelemzés, PR tevékenység, projekt előkészítés és a 

kivitelezési tervek elkészítése, illetve közbeszerzési eljárás 

lefolytatása. Az említett feladatokat támogatási 

szerződésünk alapján 2010. május 31.-ig kell kivitelezni.  

Az előkészületi munkák befejezése után nyújtjuk be a 

második fordulós pályázatot és a terveink szerint 2010. 

szeptemberében elkezdődhet a szennyvízcsatorna hálózat 

megépítése. 

 A szennyvízcsatorna hálózat tervezett hossza 43 405 fm, 9 

szennyvíz átemelővel PVC gravitációs csatornából.  A 

szennyvíztisztító telep építését Szegvár külterületén a 

0600/29. helyrajzi számú területre tervezzük, napi 500 

m3/nap szennyvíz kapacitással. 

 

                           Gémes László - polgármester 

 

 

Eredmények az oktatás, kultúra, sport terén 

 

 

A Szegvár-Mártély ÁMK intézményei: A Kurca-parti 

Óvoda és a Forray Máté Általános Iskola 53.418.000 Ft-ot 

nyert a Társadalmi Megújulás Operatív Program keretében 

meghirdetett  „ Kompetencia alapú oktatás „ című 

projektre. 

 

 

A Kurca-parti Óvodában: 

 

A kompetencia alapú óvodai programcsomag használói a 

2009/2010-es tanévben a Nyitnikék nagycsoport 21 fő 

gyermekkel . 

Csoportvezető óvodapedagógusok: Ágostonné Szécsényi 

Erika és Pitiné Joó Márta. 

 Negyedév elteltével úgy látják az óvodapedagógusok, hogy 

a szülők biztosítékot kapnak  arra vonatkozóan, hogy: 

a program középpontjában a gyerekük áll; 

a boldog gyermekkort nem elvenni, hanem biztosítani 

kívánják a gyereke(i)k számára; 

a program alkalmazása során a gyermekük illeszthető lesz a 

következő oktatási folyamathoz, az iskolához; 

gyermekük komplex képességei fejleszthetők; 

figyelembe veszik a gyermeke(i) egyéni és életkori 

sajátosságait; 

értékelik gyermeke(i) azon tulajdonságait, amelyek csak rá 

jellemzőek; 

gyermekével megtanítják értékelni a másik gyerek 

másságát is; 

a hangsúly a különböző módszerekkel történő egyéni 

fejlesztésen van; 

gyermekük nevelő-fejlesztő intézménybe jár; 

a szabad játék megmarad a nevelés egyik eszközének; 

a program figyelembe veszi a szülők észrevételeit is. 

 

 A fenntartó bizonyosságot nyerhet a felől, hogy: 

 

-  az általa fenntartott intézmény szakmai 

elismerésben részesült azáltal, hogy a pályázat nyertes 

intézményei közé tartozik; 
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az általa elfogadott és támogatott óvodai helyi nevelési 

program a kompetencia alapú óvodai programcsomag 

használata kapcsán nem sérül; 

a fenntartása alatt működő óvoda alap-és speciális feladatait 

a továbbiakban is teljesíteni tudja; 

a programcsomag alkalmazása plusz anyagi terhet nem 

jelent számára; 

az óvoda Alapító okiratának belső tartalmi változtatására 

nincs szükség a kompetencia alapú óvodai programcsomag 

alkalmazása miatt; 

az óvodát továbbra is a gyermekközpontúság, a gyermeki 

személyiség értékként kezelése jellemzi;  

 

A Forray Máté Általános Iskolában: 

 

A Szegvár-Mártély ÁMK Forray Máté Általános Iskola 1.a, 

1.b, 2.a, 2.b és 5. osztályai is bekapcsolódtak 2009. 

szeptemberétől a Kompetencia alapú oktatásba matematika, 

szövegértés, szövegalkotás és természetismeret  

tantárgyakkal. A programot megvalósító pedagógusok: 

Hegedűsné Ternai Ágnes, Vassné Agócs IIona, Dr. 

Lehoczkyné Kehrer Anikó, Lukács Istvánné, Rozgonyi 

Zoltán és Vass Tibor. Ez az oktatás a gyermekek egyéni 

képességeinek a fejlesztését tűzte ki célul.  Csoport 

munkában dolgoznak a tanulók, s segítik egymást, így a 

nehezebben haladó is sikerhez juthat. Az oktatás fő 

szlogenje: Látom, hallom, csinálom. 

A közvetlen tapasztalást, az egyéni tevékenykedtetést 

állítjuk előtérbe. 

A gyermek hamarább elsajátítja a tudásanyagot, ha a 

gyakorlatban is munkálkodik. 

Decemberben egy héten keresztül a karácsony jegyében 

zajlottak a tanítási órák. Valamennyi tantárgy 

megjelenítette a népszokásokat, a fontosabb jeles napokat. 

Rendeztünk Luca-napi kvízjátékot, vetélkedőt, activityt. 

Voltunk a Községi Könyvtárban, ahol társasjáték 

formájában ismerkedtünk meg a karácsonyi ünnepkör 

fogalmaival. Könyvek segítségével átismételtük az 

iskolában hallott ismereteket. Voltak játékos, ügyességi 

feladatok is. Sok szép téli, karácsonyi éneket és verset 

tanultunk.  

Verses összeállítással kedveskedtünk az időseknek. 

Felléptünk az iskolai Suli-bulin. A betlehemezést is 

bemutattuk az ünnepségünkön. 

 

Természetesen nem maradhatott el a mézes kalácssütés 

sem. A szülők szívesen segítettek gyermekeiknek.  

Felejthetetlen élménnyel zárult a karácsonyi projekthét. 

Azóta már a farsang jegyében is szerveztünk projekthetet. 

A Falumúzeumban és a Községi Könyvtárban jártunk, ahol 

sok-sok érdekeset hallottunk, bő ismeretanyaggal 

távoztunk. A szülők csörgét és fánkot sütöttek a 

gyerekeknek. Megrendeztük az alsósok és a felsősök 

maszkabálját is. 

 

Szegvár Nagyközség Önkormányzata által működtetett 

Művelődési ház munkája,  

2009-ben megvalósult jelentősebb  programjai 

Saját szervezésű programok: 

 

„Művházpéntek”, Népfőiskola,  

Napfény Táncház, kiállítások, Községi ünnepek 

lebonyolítása, drog-prevenciós programok fiataloknak. 

  

Sikeres volt az Alkotótábor és Kulturális hét, a Csóró 

Bringás tábor fiataloknak, az Egészségtábor, az „Újra éled 

Szeg” Középkori Haditorna Fesztivál a Kastélyban.  

 

A Művelődési Ház dolgozói nagyban tudtak építeni a 

település civil szervezeteire, sőt talán az eddigieknél is 

nagyobb együttműködés valósult meg velük. Ez tette 

lehetővé olyan nagyszabású rendezvények kivitelezését, 

mint a Kulturális hét, vagy a Haditorna Fesztivál. 

2009-ben a civil szervezeteken túl nagy-rendezvényeik 

megvalósításába tevékenyen bekapcsolódott a képviselő-

testület nagy része. Védnökséget vállalva, kétkezi 

munkával, és felajánlásokat téve egyaránt segítettek. 

A civilek összefogásában, segítésében nagy szerepet vállal 

a Tűzköves Alapítvány. Tagszervezetei közös programokon 

szerepeltek, illetve pályázati forrásból programjaikhoz 

anyagi segítséget is kaptak.  

A segítő civilek további megbecsülésére 2009-ben két 

alkalommal 3-3 napos kirándulást 

szervezett a Művelődési Ház művelődésszervezője 

(önköltségesen). Koltó – Nagybánya – Máramaros sziget, 

illetve Bihar-hegység helyszínekre.  

Színházbuszt is indított két alkalommal a Szegedi 

Szabadtéri Játékokra. 

 

Szakmai kapcsolataik jelenleg inkább Szentes kistérségen 

belül vannak, mivel a művelődés szervező tagja a 

Kistérségi Kulturális Közkincs Kerekasztalnak. E 

szervezeten keresztül Szegvár meghatározó a kistérségben.  

Közkincs napokon, mely a térség településein zajló 

kulturális szemle, Szegvárról van a legnagyobb számú 

meghívott! A Dobbantó Néptánc együttesen kívül a 

Színjátszók, a Durbincs bábcsoport, a Belevalók, 

képzőművészek mintegy 40 fő. Őket havonta utaztatja a 

kistérség településről településre. Szakmai együttműködés 

épült még ki a szegedi Rendezvényház Kft-vel is.  A 

kulturális szolgáltatásokért egyre több helyen kell fizetni. 

Szegvár Nagyközség Önkormányzatának köszönhető, hogy 

e településen megteremti a leírt módon a kultúra 

ingyenes igénybevételét! 

  

2009-ben sikeresen zajlott le pl: 

 

Az I. Tűzköves Fesztivál, az V. Én ezt tudom Alkotótábor 

és Kulturális hét, a III. Népfőiskola, a VIII. Csóró Bringás 

Tábor, az I. Egészségtábor Bernád Ilona népgyógyásszal, az 

I. Haditorna Fesztivál. 

Új közösségek is alakultak: 

Szegvári Fiatalok Fotóköre és a SZEG-EX - extrém 

sportokat kedvelő fiatalok közössége.   
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A civil szervezetek aktív szereplői a nagyközség kulturális 

életének: példaértékű a különböző programok lebonyolítása 

kapcsán megfigyelhető összefogás. 

 

A községben az Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság a 

civilekkel együttműködve rendszeresen megszervezi a 

falunapi fesztivált. Tavaly nyáron a sportpályán került 

megrendezésre, kb.3000 fő részvételével zajlott le. A 

szegvári Sport Klub 80 éves fennállásának méltó 

megünneplésével, kulturális, sport műsorokkal tűzdelve. 

 

A Polgármesteri Kabinet munkatársai segítségével valósult 

meg a Tófesztivál, valamint a Kalácsfesztivál. 

A Szegvári Közösségfejlesztők megszervezték a Civil 

napot.  

 

Valamennyi rendezvény jól sikerült. 

 

Példaértékűek a kis közösségek, csoportok, egyesületek 

rendezvényei is. Valamennyi korosztály megtalálja az 

érdeklődésének megfelelő programot. 

Kiemelkedőek az intézmények és a Katolikus Kör által 

szervezett nyári táborok is, ahol sok-sok gyermek 

kapcsolódhat ki, szórakozhat kulturált körülmények között. 

Először került megrendezésre községünkben az Ifjúsági 

Nap – melyet a szegvári Ifjúsági Önkormányzat bonyolított 

le. 

 

A Községi Könyvtár  

 

Az ott dolgozó munkatársak számos iskolai foglalkozást 

szerveznek. Megszerettetik a gyermekekkel az olvasást, a 

könyveket. Tanítási szünetekben foglalkozásokat, 

vetélkedőket szerveznek. Író-olvasó találkozókat tartanak. 

A nagyobb községi rendezvények szervezésébe 

bekapcsolódnak programokkal.  

Az internetet sok gyermek és felnőtt használja a 

könyvtárban. A kutatómunkát nagyban segítik a 

könyvtárosok.  

 

Sportélet 

 

Szegvár nagyközség sportját jelenleg a Sport Klub, a 

Szegvári Tekézők Egyesülete, a Kyokushin Karate, a 

Diáksport Egyesület, a Sakk-kör jelenti. 

 

Községünkben a sportélet nagy jelentőséggel bír. Több 

olimpikonunk is van, akikre nagyon büszkék vagyunk. 

Ezek az emberek szívesen látogatnak el Szegvárra a mai 

napig is. A szegvári Sport Klub nemrég ünnepelte 80 éves 

fennállását. Kevés nagyközség büszkélkedhet ilyen 

tartalmas sport tevékenységgel, sportszervezővel, 

aktivistával. 

A Sport Klub labdarúgó szakosztályai: a felnőtt, ifjúsági, 

serdülő, utánpótlás csapatok megállják helyüket a 

különböző bajnokságokon. Több aktivista segít a 

mérkőzések lebonyolításában. Az óvodásoktól a felnőttekig 

minden labdarúgást szerető ember rúghatja a bőrt. Az 

utánpótlás csapat dobogós helyen végzett a körzeti 

olimpián. 

 

A Szegvári Tekézők Sport Egyesületének tagjai jelenleg az 

NB I. legfelső fokán állnak. Sokat készülnek a versenyekre. 

Jelenleg a 4 pályás tekepálya teljesen kihasznált. A 

szegváriakon kívül még 3 idegen csapat edz és versenyt 

bonyolít le nálunk. 

 

A Kyokushin karatésok is szép eredményekkel 

büszkélkedhetnek. Budapesten ott voltak a világversenyen. 

A hazai versenyeken is dobogós helyezettek. 

 

A Diáksport Egyesület tagjai is részt vesznek a különböző 

versenyeken. A tornászok az országos megmérettetéseken 

kiválóan teljesítenek. Atlétikából és röplabdából is hozzák a 

formájukat iskolásaink. Ők is az élmezőnyben vannak. 

 

A sakkosok a helyi versenyeken indulnak. Több 

rendezvényt szerveznek évente. Részt vesznek és 

bekapcsolódnak a falunapok programjába is. 

 

Szegvár Nagyközség Önkormányzata, annak képviselő-

testülete a lehetőségekhez mérten mindent megtesz annak 

érdekében, hogy az egyesületeket anyagilag és erkölcsileg 

is támogassa. Minden év végén meghívja a sporttársakat a 

Művelődési Házba, ahol az egyesületek beszámolnak az évi 

tevékenységükről és ismertetik a következő év 

elképzeléseit.  

 

Az önkormányzat anyagi segítségén túl valamennyi 

intézmény, civil szervezet, sportegyesület él a pályázás adta 

lehetőségekkel. Több millió forintot hoznak a községbe 

programok, versenyek lebonyolítására, saját megélhetésük 

biztosítására. Köszönet érte! 

 

 

 

Lukács Istvánné 

Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság elnöke 

 

 


